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1) Observe la carte du document d’appui (doc.2), complète le tableau puis réponds aux questions.

Nord-Pas-de-Calais Alsace et Lorraine

Pays frontaliers

Agglomérations de plus de 
500 000 habitants

-Les frontières représentées sur la carte sont-elles facilement franchissables ? Qu’est-ce qui te permet de le dire ?

-Aujourd’hui, la frontière est-elle un handicap ou une chance ? Explique ta réponse en t’aidant de la légende de la carte.

-Cite les trois ports situés sur la Manche et indique leur activité principale.

2) Complète le texte avec les mots suivants :

Fer – charbon – industrie textile – industrie automobile – industrie de haute technologie – reconversion industrielle – vente par 

correspondance – sidérurgie

Avant les années 1970, l’activité économique de la région Nord reposait principalement sur les gisements de 

L’économie de la Lorraine était fondée sur des gisements de . L’ 

et le qui faisaient la richesse de ces régions ont connu une grave crise dans les années 1970. Les régions 

du Nord et du Nord-Est ont donc dû se tourner vers de nouvelles activités : on parle de . Parmi ces 

activités, on peut citer l’ , l’ et la 


